

大连理工大学盘锦校区 简报

2014年第2期（总第9期）

2014年3月10日

1. 校领导张德祥、郭东明看望盘锦校区师生

2月18日，大连理工大学党委书记张德祥、校长郭东明在学校办公室相关人员的陪同下专程来到盘锦校区，看望校区的师生员工，并视察盘锦校区的开办运行情况。盘锦市常务副市长高科，校党委副书记、纪委书记兼盘锦校区党工委书记李成恩，副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌，校区相关部门负责人陪同视察。

张德祥、郭东明来到红海滩体育中心，详细了解一场三馆的相关情况。随后，校领导一行走进教学楼、伯川书院宿舍楼，与同学们和成长导师亲切交谈，了解学生的生活条件和学习条件以及遇到的困难。

在下午的座谈会上，卢中昌代表盘锦校区从校区概况、师资队伍建设、招生工作等八个方面汇报了盘锦校区的建设情况。郭东明表示，仅用半年多时间开办起来的盘锦校区，各方面工作都取得了令人满意的成绩，这是盘锦市委市政府付出巨大努力和心血的结果，也是校区全体师生员工共同创业、携手奋斗的结果。郭东明代表学校感谢盘锦市委市政府和校区全体师生员工为此所付出的艰辛和汗水。郭东明强调，学校对盘锦校区的建设高度重视，与主校区同标准、同档次、同水平办学是学校对盘锦校区建设必须要坚持的重要原则。

高科在讲话中表示，盘锦校区的建设凝聚了各级政府和领导的心血，盘锦市委市政府有信心、有能力将盘锦校区办好。高科强调，建立盘锦校区对于盘锦市、大连理工大学以及辽宁省、教育部来说都是一件大事，建立盘锦校区是优质高等教育资源对外释放和延伸的积极探索，为此，盘锦市委市政府对盘锦校区的建设将承担无限责任、终身服务，盘锦市人民一定会将盘锦校区爱护好、呵护好。

张德祥表示，看到盘锦校区如今的发展，内心充满了喜悦和感动。建设盘锦校区是校市双方放眼未来、立足现实，经过严密、反复的论证和科学、民主的决议而做出的重大决策。当前，辽宁“五点一线”沿海经济带已经上升为国家战略，环渤海湾地区成为国家的另一个重要经济增长极。张德祥强调，建设盘锦校区不仅仅是学校为拓展办学空间、增强办学实力、优化学科配置迈出的重要一步，更是作为高水平大学，为服务国家、服务地方经济发展所肩负的社会责任。盘锦校区要力争早日实现“创一流校区，育天下英才”的宏伟蓝图。（大工新闻网供稿）

2. 以人才培养为中心，稳步推进教育教学事业发展

2013年是盘锦校区的开办之年，秉承“统筹规划、错位发展、坚持标准、创新模式”的指导思想，坚持“厚基础、重实践、抓创新、促全面”的育人理念，校区积聚教学发展正能量，扎实做好教学基本建设和日常教学管理工作，保障了校区教育教学工作的顺利开展。

规范教学管理制度，保障教学运行平稳

为规范盘锦校区教学工作，奠定教学运行基础，研究编制了《盘锦校区大学生手册》、《校区内专业调整及校区间优秀学生转专业管理办法》、《盘锦校区外聘教师管理办法》等制度。

为了顺利实现本科生课程安排、选课，通过10余次的理顺和调整，完成了本科生课程安排与选课工作。本学期共安排本科生课程120余门次（按教学老师计算）。教学事务部临时开发了排课及选课软件，保障了后续工作的开展。9月23日，本科生按期开课，校区教学工作步入正轨。

积极探索人才培养新模式，盘锦校区特色教学激发学子热情。盘锦校区经过多次论证、数次易稿，完成了首批13个本科专业培养方案的制定工作。在探索人才培养新模式的道路上，盘锦校区开设了32学时的专业导论课并启动了学业导师领航计划。

第一学期，各专业邀请到 40 位海内外知名专家学者开设 46 次专业导论课，极大提升了学生的学术视野及学习兴趣，激发了学生的创新热情。从第七周开始，校区正式开展学业导师咨询工作。每周一到周五，从校区领导到授课教师，每晚有至少两位老师为学生提供全方位的学业指导。

扎实推进考务工作，“统筹规划”初见成效。校区先后组织了本科新生英语和计算机分级考试。12 月，盘锦校区作为独立考点组织了首次全国大学英语四六级考试，共有 944 人报名，超过了盘锦市以往全国大学英语四、六级考试人数的总和。

组织安排 12568 人次期中考试和期末考试。最终校区期末成绩平均及格率 95.28%，优秀率 8.68%，平均分 74.48 分。有五科（高等数学 A、线性代数 A、无机化学 A、工程制图 C、大学生计算机基础）实现了与大连校区的统考，且成绩同大连校区差距不大，其中有部分科目的平均分、及格率还要略高于大连校区。

实验室建设与实践教学稳步推进，助力建设一流研究型校区。在实验室建设经费申报工作中：组织 2014 年“中央级普通高校改善基本办学条件专项资金”的申报，确定语音室及微机室、化学基础实验中心、物理实验中心等教学平台建设方案，完成约 1.03 亿元修购专项经费申报工作；组织 2013 年中央“长效机制”建设经费申报、评审、论证工作，完成 0.4 亿元的采购计划制定工作。

在实验室建设环节：完成校区教学实验楼信息统计并制定分配方案；制定化学基础实验中心、基础物理实验中心、电工电子实验室功能用房规划、仪器设备及家具备品采购计划；完成运动解剖实验室的规划建设并投入使用；同学校教务处、实验设备处沟通，完成实验技术人员定编工作。

实践教学环节：动员并组织校区学生参加 2014 年全国大学生英语竞赛，校区共有 155 名学生报名参赛；启动了 2014 年大学生创新创业训练计划项目申报工作。

师资培训与教学质量监控齐头并进，保障教育教学质量。校区十分重视对青年教师的培训以及教学质量监控工作。为鼓励青年教师投身教学工作，提高教学水平，校区先后举办两期新教工培训会，共 120 余人参加；举办了大连理工大学盘锦校区首届青年教师讲课竞赛活动，张金涛、邢兆梅获大连理工大学 2013 年青年教师讲课竞赛二等奖。

学期末，教学事务部正式启用教学信息系统，并在考试结束后开启了网上教学评价功能。

加强国际学术交流，探索国际化办学。秉承国际化办学理念，校区积极邀请各行业、各专业的海外知名学者前来盘锦校区授课讲座，加强国际学术交流。盘锦校区承办了第一届大连理工大学-东京工业大学双边学术研讨会，积极推动双方的合作办学事宜并初步达成四点共识。组织校区学生两次前往日本，与日本高校展开系列的学生交流活动。（官文飞供稿）

3. 开放办学，充分发挥学术咨询委员会专家咨询作用

寒假期间，大连理工大学副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌、石油化学工程学院院长贺高红、科研与学科工作部部长梁长海教授、生命与医药学院院长张嘉宁、石油与化学工程学院副院长包明先后拜访并聘请中国科学院院士张涛研究员、田禾教授、中国科学院上海有机研究所林国强院士、丁奎岭院士、中国科学院上海药物研究所丁侃研究员、中国科学院上海高等研究院副院长吴家睿研究员、南京大学生命科学院副院长华子春教授、中国工程院院士欧阳平凯教授担任校区学术咨询委员会委员，各位委员高度称赞盘锦校区建设和发展所取得的成就，并表示今后将热心支持盘锦校区的发展，为校区的发展建言献策。

学术咨询委员会是盘锦校区学科建设、发展战略以及重大教育和科研重大政策与措施的决策咨询机构。委员会全体会议每年举行 1-2 次，委员的职责在于：（1）对盘锦校区的学科建设和和学术研究方向等提供咨询意见；（2）对盘锦校区学科的整体发展战略规划提供咨询意见；（3）对盘锦校区重大教育和科研改革和重要决策等进行论证并提供咨询意见。（科研与学科工作部供稿）

编委：梁长海 贺明峰 邱 兵

杨晓英 于小平

编辑：郑 毅 于 晓

校区主页：<http://panjin.dlut.edu.cn/>